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	Comune di Marino

Città metropolitana di Roma Capitale



MARINO ONORA SAN SEBASTIANO MARTIRE E CELEBRA I 150 ANNI DEL SUO CORPO DI POLIZIA LOCALE- 19-20 GENNAIO 2020

Il Corpo di Polizia Locale di Marino compie 150 anni.

 I festeggiamenti si sono svolti nell'ambito della 32^ Edizione della Festa di San Sebastiano Martire organizzata dall’Associazione Polizia Locale Comandi del Lazio presieduta dal Dott. Dario Di Mattia, in collaborazione con il Corpo di Polizia Locale di Marino diretto dal Comandante Dott. Alfredo Bertini e l’Amministrazione Comunale guidata dal Sindaco Avv. Carlo Colizza.

 “Occorre pretendere che, a livello nazionale, vi sia uno status definito e uniforme che, nel rispetto delle naturali diversità delle diverse Forze dell’Ordine, prenda atto della specificità della Polizia Locale” ha sottolineato il Sindaco di Marino Avv. Carlo Colizza durante la cerimonia di apertura dei Festeggiamenti per i 150 anni della nascita del Corpo. 

“Al contempo” ha proseguito il Primo Cittadino “gli Enti dovrebbero attuare una politica di sinergia e implementazione di queste Forze per offrire ai cittadini un servizio il più possibile efficiente ed efficace condividendo le esperienze e le specializzazioni che nascono nei vari Comuni e che scaturiscono da una diversa morfologia del territorio e da una differenziazione dei servizi. L'auspicio è, dunque, arrivare a una cultura condivisa per uniformare questo servizio che è  ‘il servizio’ più vicino ai cittadini”. 
L’evento è iniziato domenica 19 gennaio 2020 quando, di primo mattino, il rombo di ben oltre 100 equipaggi di moto ha svegliato i cittadini dei Castelli Romani. Il Motoraduno è poi arrivato in Piazza San Barnaba nel primo pomeriggio. Dopo la scenografica ed emozionante distesa del Tricolore sulla facciata di Palazzo Matteotti, sottolineata dalle note dell’Inno di Mameli, la Fanfara degli Alpini e i motociclisti dei Corpi di Polizia Locale e degli altri Corpi presenti si sono vicendevolmente salutati suscitando il coinvolgimento dei presenti. 

Un grande applauso è andato al gruppo SAF dei Vigili del Fuoco protagonisti della distesa del Tricolore ripresa dai droni messi a disposizione dal Comando P.L. di Ciampino.

Nel pomeriggio, in Piazza Lepanto, si è inaugurata la mostra storiografica del Corpo di Polizia Locale di Marino, una ricerca di documenti e testimonianze dell’attività della Polizia Locale dal 1870 al 2020 corredata dalle opere artistiche degli studenti del Liceo Artistico I.I.S. Amari-Mercuri, tre delle quali sono state scelte per il logo e le immagini ufficiali della locandina dell’evento e del quadro donato al Vescovo durante la Santa Messa officiata alle 18:30.
 “E’ stato svolto un enorme lavoro di ricerca che ha potuto restituire ai cittadini una storia antica, che parte dal 1870, a ridosso della costituzione dell’Unità d’Italia e che ha messo in rilievo il radicamento del “vigile urbano” all’interno della collettività. Il mio grazie va a tutti i colleghi che hanno reso possibile tutto questo e a quanti si sono adoperati per la riuscita dell’evento” ha detto il Comandante Dott. Alfredo Bertini. 
Con grande emozione il Sindaco e il Comandante della Polizia Locale hanno presentato e ufficializzato la nuova bandiera del Corpo realizzata dalle sarte dell’Ass.ne Lo Storico Cantiere e consegnato gli attestati di merito a tutto il personale, che negli anni, ha prestato servizio a Marino. 
Lunedì 20 gennaio, San Sebastiano Martire, le celebrazioni sono proseguite nel primo pomeriggio con il saluto delle autorità, la consegna della “Stecca” della Festa di San Sebastiano che dal Comune di Colleferro è passata a Marino e la Cerimonia di Encomio agli ufficiali ed agenti che si sono contraddistinti in attività operative di eccellenza nel corso del 2019 nei territori del Lazio. Sono stati premiati nella Sala Consiliare di Palazzo Colonna anche i Soci Fondatori dell’Associazione Polizie Locali Comandi del Lazio (già Associazione VV.UU. Castelli Romani – Monti Prenestini e Lepini). Un momento particolarmente emozionante è stato quello dedicato alla rievocazione della tragedia che il 10 giugno dello scorso anno colpì la città limitrofa di Rocca di Papa e in particolare il Comune con l’incendio che causò la morte sia del Sindaco Emanuele Crestini che del suo delegato Vincenzo Eleuteri. Un riconoscimento è andato a tutti i Comandi di Polizia Locale che si sono attivati in tale emergenza ovvero Ciampino, Frascati, Grottaferrata, Marino, Roma e Rocca di Papa. 
Nella Sala del Vestibolo, antistante la Sala Consiliare, i cittadini hanno potuto ammirare la “Mostra delle divise storiche” con cui l’Associazione Associazione Arte e Costumi Marinesi ha voluto omaggiare il Corpo dei Vigili Urbani di Marino, oggi Polizia Locale, in occasione del suo 150° compleanno.
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