LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che il Regolamento comunale per la gestione del contenzioso e degli incarichi legali ad oggi vigente è stato approvato con Deliberazione della Giunta comunale n. 168 del 06.12.2010,            avente ad oggetto “Approvazione Regolamento comunale per la gestione del contenzioso e degli incarichi legali”;
Dato atto che si rende necessario apportare alcune modifiche al suddetto Regolamento comunale per la gestione del contenzioso e degli incarichi legali, al fine di adeguare lo stesso alla più recente normativa sul punto emanata, in particolare alla luce dell’entrata in vigore del D.lgs. 50/2016, c.d. “Nuovo Codice degli Appalti”, in materia di conferimento degli incarichi legali a professionisti esterni da parte della P.A;

Considerato che, in particolare, infatti, in seguito all’entrata in vigore del D. Lgs. n. 50/2016, è chiarito che l’affidamento degli incarichi per l’effettuazione di prestazioni legali costituisce esercizio di appalto di servizio ribadendo, quindi, che il professionista incaricando e di conseguenza ritenuto idoneo non possa essere scelto intuitu 

personae, ma nello stretto rispetto dei principi espressi dal Codice, di trasparenza e pubblicità, il quale procedimentalizza l’affidamento diretto, consentito, ai sensi dell’art. 17 del D.lgs. 50/2016, per l’attribuzione di incarichi legali sotto l’importo di 40.000,00 euro, mediante stretta valorizzazione di curriculum e competenza;

Dato atto, che già alla luce del D. Lgs. n. 163/2006 che prevedeva l’istituzione presso le P.A. di elenchi ufficiali di fornitori di servizi, era stato istituito apposito elenco da parte del Comune di Marino (con deliberazione della Giunta comunale n. 120 del 06.06.2007, esteso ai fornitori dei servizi legali con determinazione n. 240 del 20.08.2008), in cui vengono tuttora inseriti quei professionisti che ne facciano richiesta, che siano in possesso di determinati requisiti e che vengono interpellati dall’Ente,  a rotazione,  in occasione dell’acquisizione di servizi in economia, sotto la soglia suddetta;

Considerato quindi che, alla luce dei principi sopra espressi dal D.lgs. 50/2016, ex art. 36 dello stesso, andrà apportata una massima rotazione dell’Albo dei fiduciari medesimi, tenuto conto dei  loro curricula, della specializzazione e del risultato acquisito in incarichi analoghi presso la medesima Amministrazione (come evidenziato nell’art. 3 bis del regolamento integrato, allegato al presente atto);

Dato atto che è opportuno, inoltre, ribadire, alla luce del D.lgs. 50/2016, art. 16, a conferma di quanto stabilito ai sensi del D.Lgs. n. 163/2006 - Allegato II B, la competenza esclusiva del Dirigente, in quanto titolare degli atti di “gestione” dell’Ente, a conferire l’incarico al professionista con propria determinazione dirigenziale ed atto di nomina ad hoc, da fornire al legale incaricato per la difesa del Comune in ciascun giudizio;

Considerato che è fatta salva la previa acquisizione della volontà del Sindaco, titolare della rappresentanza in giudizio dell’Ente, di natura istituzionale che, su richiesta e valutazione del Dirigente medesimo, esprimerà la volontà di resistere in giudizio, in un contenzioso contro l’Ente, o di avviare un procedimento giudiziario a tutela dei diritti ed interessi dell’Ente;

Dato atto che, per esigenze di economicità delle spese legali, pur mantenendo in essere l’art. 5  del previgente regolamento, ed il tariffario forense per il conferimento degli incarichi ai professionisti legali, è previsto, all’interno del presente regolamento allegato, all’art. 5 comma 6, di stabilire la distrazione delle spese di lite in favore dell’Avvocato nominato, il quale, in questo modo, sarà remunerato ulteriormente in caso di esito favorevole del giudizio, con oneri di recupero delle medesime spese a suo carico nei confronti di controparte, permettendo nel contempo all’Amministrazione  comunale di economizzare le spese medesime, contenendo ex ante le spese previste all’avvio del conferimento dell’incarico professionale (nell’ottica della pattuizione del compenso tra legale ed Amministrazione Comunale, ai sensi del comma 2, art. 5 del regolamento integrando);

Dato atto che, inoltre, sarà necessario che l’Avvocato nominando, presti idonea garanzia di essere in possesso di Polizza Assicurativa Professionale atta a sanare eventuali criticità che possano arrecare danni all’Ente, indicando gli estremi della suddetta polizza professionale (art. 3 bis, comma 2, regolamento allegato);

Ritenuto opportuno apportare al testo del Regolamento attualmente vigente ed approvato con deliberazione di Giunta Comunale n. 168 del 6.12.2010, le modifiche e le integrazioni di cui sopra;

Richiamato l’art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visti i pareri espressi ai sensi dell’art. 49 D.Lgs. n. 267/2000;

Con voti unanimi resi per alzata di mano;

DELIBERA

1) Di approvare le integrazioni del Regolamento comunale per la gestione del contenzioso  e degli incarichi legali, come da testo allegato al presente atto, che andrà a sostituire integralmente l’atto approvato con deliberazione della Giunta Comunale n. 168 del 06.12.2010 avente ad oggetto: “Approvazione Regolamento comunale per la gestione del contenzioso e degli incarichi legali”; 
2) Di allegare il testo completo del Regolamento, aggiornato ed integrato come sopra, alla presente proposta di deliberazione di cui è parte sostanziale;

3) Di dare atto che la presente proposta di deliberazione di Giunta Comunale non comporta impegno di spesa, né riduzione di entrata.

