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  COMUNE DI MARINO
   Città Metropolitana di Roma Capitale
  
BUON NATALE E BUON ANNO A TUTTI! 
         

Estendiamo a tutta la cittadinanza i messaggi augurali dell’Amministrazione ai quali si unisce tutta la struttura comunale. Riportiamo le parole del Sindaco, del Presidente del Consiglio e di tutta la Giunta.
Sindaco Stefano Cecchi:“Siamo arrivati alla vigilia, oggi è venerdì 24 dicembre e voglio augurare a tutti un sereno Natale e soprattutto un nuovo anno che veda debellata definitivamente questa pandemia. Nel frattempo, pur nel calore di ogni casa, teniamo sempre presenti le prescrizioni: da ieri abbiamo l’obbligo dell’uso della mascherina anche all’aperto oltre che nei locali chiusi. Poniamo sempre attenzione e continuiamo a prenotare le vaccinazioni perché è l’unica arma che abbiamo per poter combattere il Covid. Buon Natale e Buon Anno dall’amministrazione e dalla città di Marino”.

Presidente del Consiglio Comunale Avv. Eugenio Pisani:”Buon Natale e Felice Anno Nuovo a tutti voi cittadini. Ci siamo insediati da poco ma stiamo lavorando alacremente certi di un futuro roseo per il nostro comune che sicuramente ci accumunerà come amministrazione e  come cittadinanza per un positivo 2022”.
Vice Sindaco, Assessore ai Servizi Sociali, Sanità, Sport Maria Sabrina Minucci: “Auguro a tutti voi un Santo Natale e un Felice Anno Nuovo. Come non parlarvi di questo momento di emergenza come delegata alla sanità. Ebbene, porrò tutto il mio impegno e tutta la mia attenzione alle attività che si stanno svolgendo in questo momento presso il nostro Ospedale San Giuseppe, nella speranza di poter vedere riattivato al meglio ciò di cui disponiamo”.

Assessore alla Cultura, Pubblica Istruzione, Politiche Giovanili Pamela Muccini:”Un augurio a tutti gli studenti e alle loro famiglie di passare questi giorni di festa in serenità”.

Assessore allo Spettacolo e Turismo, Affari Generali, Politiche Degli Animali, Servizi Demografici, Ricerca e Sviluppo, Risorse Sovracomunali Roberta Covizzi:”Anche quest’anno non sarà un anno ricco di abbracci né di grandi tavolate e, così pure, il Capodanno a causa delle regole che tutti noi rispetteremo. Chi, come me, vive con un animale domestico conosce bene i traumi che i fuochi pirotecnici possono causare ai nostri amici a quattro zampe. Chiedo a tutti voi di lasciare da parte le vecchie tradizioni e di vivere in armonia insieme ai vostri animali e alla vostra famiglia in questo momento difficile ma sempre in piena serenità con i nostri familiari. Vi faccio i miei migliori auguri di un sereno Natale e, speriamo, migliore Anno Nuovo”.
Assessore alle Attività Produttive, Polizia Locale, Sicurezza, Protezione Civile,Trasporti, Decoro Urbano Rinaldo Mastantuono:”Nel porgere a tutti gli auguri di Natale e di Anno Nuovo voglio fare un appello ai nostri concittadini: ricordiamo di sostenere il nostro commercio e le nostre attività produttive come se fossimo una grande famiglia. Ancora tantissimi auguri”.
Assessore Ambiente, Decentramento e Servizi Cimiteriali Bruno Orazi:”Auguro a tutti 

Buone Feste. Sono certo che in questo periodo in cui avremo più rifiuti ciascuno di noi conferirà, in maniera differenziata la spazzatura, in modo che le nostre strade siano sempre più pulite e in ordine. Tantissimi auguri!”.
Assessore ai Lavori Pubblici, Edilizia Scolastica, Innovazione Tecnologica, Viabilità, Arredo Urbano Giuseppe Toppi:”Il mio augurio va a tutti ma soprattutto ai bambini perché possano trascorrere una bellissima Befana. Come assessorato stiamo portando a termine i lavori già iniziati e stiamo predisponendo nuovi interventi. Il mio motto è: smettere di parlare e lavorare. Tanti auguri a tutti!”.
Assessore all’Urbanistica, Promozione e Assetto del Territorio, Governance Società in House Franco Marcaurelio:”Prima di passare agli auguri di rito voglio comunicare che, come assessorato all’urbanistica, stiamo lavorando con l’aiuto di alcune persone per apportare dei miglioramenti sul nostro territorio in modo da ricucire la vivibilità tra il centro storico e le altre località della nostra bella Marino. Ci siamo dati questo obiettivo e siamo sicuri di portare dei miglioramenti entro la fine di questa legislatura. Auguro a tutti un sereno Natale e Felice Anno Nuovo”.
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