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	Comune di Marino

Città metropolitana di Roma Capitale


AVVISO 



CENTRI ESTIVI COMUNALI
Vista la deliberazione di Giunta Comunale n. 59 del 20 aprile 2021 “Indirizzo favorevole alla Costituzione di un centro estivo parzialmente sovvenzionato in collaborazione con la Multiservizi S.P.A. l’Amministrazione Comunale, attraverso i Servizi Sociali” ha inteso venire incontro alle famiglie promuovendo e favorendo la realizzazione di attività ludico-ricreative-estive che nell’attuale situazione emergenziale si svolgeranno nel rispetto di tutte le regole previste in termini di accessibilità, rapporto numerico per la definizione della presenza di personale, bambini e bambine e delle regole del distanziamento ed accompagnamento da parte dei genitori.

Tali  centri ricreativi estivi intendono favorire i percorsi di socializzazione dei bambini per mezzo di  attività di gioco libero, attività sportive e non ultimi  laboratori ludico ricreativi. 
In quest’ottica l’Amministrazione Comunale  intende organizzare in favore dei bambini e ragazzi di età compresa tra 3 e 13 anni la partecipazione a Centri Ricreativi Estivi nei plessi scolastici: 

· Marino – Scuola Sandro Pertini I.C. Marino Centro
· Santa Maria delle Mole – Scuola Repubblica  I.C. Santa Maria delle Mole
· Castelluccia – Scuola Silvestri I.C. Primo Levi di Frattocchie
I centri estivi avranno inizio il  5 luglio 2021 e termineranno il 13 agosto 2021 con un orario di frequenza previsto dalle ore 8,30 alle ore 16.00 da lunedì al venerdì.
 I cittadini residenti nel Comune di Marino interessati a partecipare ai centri estivi ricreativi, dovranno presentare domanda  dal 15 giugno 2021 al 25 giugno 2021 fino alle ore 12,00 al seguente indirizzo di posta elettronica certificata: protocollo@pec.comune.marino.rm.it oppure consegnando “brevi manu” la domanda all’Ufficio protocollo, utilizzando il modulo  predisposto dal Servizio Sociale e reperibile in formato elettronico  sul sito del Comune di Marino o in forma cartacea presso le sedi comunali.  
Il Centro estivo accoglierà un minimo di 60 bambini fino ad un massimo di 100 bambini a settimana.  Se la quota minima di iscrizione per tutto il periodo suddiviso settimanalmente  non verrà raggiunta, il centro estivo non potrà essere attivato. Il costo settimanale di € 65,00 sarà a carico delle famiglie e comprenderà il servizio mensa per il pasto del pranzo. 
Verrà offerta anche assistenza di natura specialistica finalizzata all’integrazione dei bambini/ragazzi diversamente abili nel rapporto del 20% settimanale rispetto al totale degli ammessi settimanali, distribuiti nei 3 plessi sopraelencati.
La graduatoria degli ammessi verrà stilata in base all’ordine dell’arrivo delle domande e verrà pubblicata sul sito istituzionale del Comune di Marino. 
Gli uffici si riserveranno di effettuare una rotazione degli iscritti distribuendoli in diverse settimane nel caso in cui le iscrizioni risultino maggiori nei numeri e nelle percentuali sopra dichiarate, nell’ottica di una buona inclusione in merito alle richieste che perverranno.
Alla domanda dovrà essere allegata copia del documento di identità in corso di validità del richiedente che firma il modulo di richiesta.

Per le modalità di pagamento le famiglie potranno rivolgersi alla Multiservizi S.P.A. ai seguenti recapiti:

Ufficio Servizi Sociali

0693662348
Multiservizi dei Castelli di Marino S.p.A.

06/93661071

mail: info@multiservizimarino.it
Marino lì 15 Giugno 2021
                                                                                                 Il Dirigente Area I  
Dott.ssa Ludovica Iarussi 
