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	Comune di Marino

Città metropolitana di Roma Capitale


ASSESSORATO AI SERVIZI SOCIALI
Progetto Nonni Civici
Scadenza 7 novembre 2017
Il  progetto  ,  ha come obiettivo il miglioramento dell’autosufficienza ed il recupero psico fisico della persona anziana. Ciò attraverso    l’inserimento in una realtà produttiva che, adeguata alle possibilità  della persona anziana, consenta  di sentirsi  utile e vitale anche attraverso l’incontro con le nuove generazioni. Trattasi di inclusione sociale in attività di supporto ai servizi di pubblica utilità.

Il progetto è  di grande interesse psico sociale in quanto ha lo scopo di risolvere, seppure in modo parziale, le problematiche legate al pensionamento che implica il passaggio da una funzione attiva e produttiva, ad un’altra improduttiva e marginale non sempre accettata.

 
 Prevede un inserimento  volontario in attività di supporto che implicano prestazioni di facile esecuzione, che consentano la comunicazione,  il senso di appartenenza, l’impegno e l’autostima.  

Queste le attività:

· sorveglianza dinanzi alle scuole, all’entrata e all’uscita degli scolari in un rapporto di fiducia e reciproca stima;
· custodia apertura e chiusura di parchi pubblici con particolare attenzione ai  giovani e ai minori al fine di trasmettere i valori di solidarietà e rispetto dei luoghi;

· sorveglianza in attività culturali della biblioteca e del museo, per consentire agli anziani di essere  soggetti attivi del  progetto culturale rivolto al territorio
Finalità

· favorire l’autonomia  e il benessere psico fisico dell’anziano;

· evitare l’isolamento e la depressione;

· rendere gli anziani partecipi di un progetto generale di crescita;
· includere socialmente gli anziani attraverso attività di pubblica utilità e di confronto con la popolazione giovanile;
· recuperare e rendere operative le proprie abilità.
Espletamento dell’attività
L’attività  si articola su presenze giornaliere. L’attività di sorveglianza davanti alle scuole dovrà essere espletata secondo le modalità di seguito elencate:  stazionamento davanti e all’interno dei cancelli della scuola durante gli orari di entrata e uscita;  accompagnamento dei bambini che attraversano la strada;  invitare i minori ad utilizzare l’attraversamento pedonale;  segnalazione di eventuali anomalie, sia accertate durante l’attività che riferite da cittadini alla Polizia Municipale;  mantenere buoni rapporti con il personale scolastico, improntati al rispetto ed alla disponibilità;  qualora previsto, sorvegliare i percorsi casa-scuola.

I Nonni Civici selezionati seguiranno un Corso di Formazione   a cura del Comando di Polizia Municipale, al fine di essere formati circa le basilari nozioni di mobilità e gestione del traffico, nonché le norme comportamentali da seguire durante l’esercizio della propria funzione. Anche per le altre attività si prevede una formazione a cura del tutor
Esaminate le domande sarà formata una graduatoria in base all’attestazione ISEE (D.P.C.M. 159/2013 e successive modifiche) ordinario in corso di validità. L’inserimento dei volontari avverrà seguendo la graduatoria a parità di punteggio verrà selezionata la persona più giovane.
 Il progetto terminerà per tutti i volontari il 30/06/2018. 


A fronte delle spese sostenute per la prestazione della propria attività verrà corrisposto a ciascun volontario un ristoro giornaliero in buono pasto dell’importo di € 7, 00 per un impegno giornaliero di volontariato non superiore alle 3 ore come previsto dalla normativa vigente sui limiti dei compensi esenti da tassazione o cumulo dei redditi. Il numero dei giorni previsti nella settimana può variare in base al progetto individuale.
I buoni pasto verranno erogati i primi giorni del mese successivo. La Commissione del Servizio Sociale si riserva di sollevare dall’incarico le persone che non manterranno un atteggiamento adeguato all’espletamento del Servizio. 

Per informazioni rivolgersi al servizio sociale tel. 0693662253– 0693662244 - 0693662252
DISCIPLINARE
“NONNI CIVICI” 2017-2018
Domanda di partecipazione


E’ aperto il bando per la partecipazione al progetto “Nonni Civici” Le persone interessate possono presentare richiesta su apposito modulo disponibili presso gli uffici dei servizi sociali, sede di Marino e di Frattocchie  e sul sito istituzionale.   

Le domande, debitamente  compilate, corredate di tutti i documenti richiesti, devono essere presentate all’ufficio Protocollo sede di Marino e di Frattocchie entro  il 7 novembre 2017 del   pena l’esclusione.


Alla domanda dovrà essere  allegata la dichiarazione ISEE (D.P.C.M. 159/2013) del nucleo familiare in corso di validità . 
Requisiti richiesti

I requisiti per essere ammessi a prestare la propria opera nelle attività socialmente utili sono:

· essere residenti nel comune di Marino
· avere un’età non inferiore ad anni 65, né superiore ad anni 75 per entrambi i sessi elevabili presentando specifica certificazione medica che esprima parere favorevole in funzione dell’attività a cui dovrà essere adibito, e comunque esibita al momento dell’inserimento;
· essere titolari di pensioni di anzianità, invalidità  o comunque non occupati;
· assenza di condanne penali e procedimenti in corso.

Gli aspiranti volontari devono essere in possesso dei suddetti requisiti al momento della presentazione della domanda. 





        Presentazione della domanda 

    Gli interessati dovranno presentare la domanda presso l’Ufficio del Protocollo Generale del Comune di Marino, sito in L.go Palazzo Colonna, 1 . La domanda deve presentarsi in carta semplice indirizzata al Dirigente del Servizio Sociale del Comune di Marino sul modello predisposto presso il Servizio Sociale e sul sito istituzionale dell’Ente. La domanda dovrà essere corredata da: 
· Certificazione ISE ISEE in corso di validità  completa di DSU; 
·  copia documento di riconoscimento e del Codice Fiscale; 
· Certificato di idoneità psico-fisica  del medico di base per idoneità al progetto
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