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  COMUNE DI MARINO
   Città Metropolitana di Roma Capitale
EDUSCOPIO 2020
OTTIMO RISULTATO PER L’I.I.S. AMARI-MERCURI 
I complimenti del  Sindaco STEFANO CECCHI
In un anno difficile, così segnato dallo spettro della pandemia, registriamo un dato del quale andare assolutamente fieri e al quale è importante dare il giusto risalto.
L’istituto d’Istruzione Superiore “M.Amari-P.Mercuri”, come si legge sul sito ufficiale della scuola, ha ottenuto nell’edizione 2020 di “Eduscopio” un risultato di prestigio aggiudicandosi il secondo posto tra i licei artistici di Roma e Provincia. 
Il portale www.eduscopio.it è  il progetto della fondazione Giovanni Agnelli che analizza e compara le scuole italiane e la preparazione che le stesse forniscono agli studenti, con particolare attenzione all'equità e al successo formativo.
“Con grandissimo orgoglio mi unisco agli auguri che l’I.I.S. Amari Mercuri ha rivolto ai suoi studenti” ha tenuto a sottolineare il Sindaco Stefano Cecchi”. “Nonostante le difficoltà affrontate con la pandemia” ha aggiunto “con la didattica a distanza prima e con una logistica disagiata legata all'inagibilità dello stesso istituto poi, questi ragazzi e ragazze hanno saputo distinguersi per il merito e l’impegno. Auspico che questi risultati siano per noi di ispirazione per ridare a tutti i giovani quello che davvero meritano. Questa amministrazione, certamente, ce la metterà tutta”.
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