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	Comune di Marino

Città metropolitana di Roma Capitale



SI E’ CONCLUSO IL SECONDO CENSIMENTO PERMANENTE DELLA POPOLAZIONE

Si è chiusa il 20 dicembre u.s. la fase di raccolta dei questionari online del Secondo Censimento Permanente della Popolazione e delle Abitazioni.

I circa 408 questionari compilati dai cittadini coinvolti sottolineano il risultato decisamente positivo, un dato che conferma,  anche per questa seconda edizione, la grande partecipazione dei cittadini marinesi.
La Seconda edizione del Censimento Permanente della Popolazione ha confermato sul piano operativo il funzionamento della macchina organizzativa dell’Istat, in stretta collaborazione con le Prefetture e i Comuni, tra i quali anche il Comune di Marino.

Fondamentale per la buona riuscita di questo progetto è stata la professionalità dei rilevatori, la grande partecipazione delle famiglie coinvolte, circa 515,  e l’attività d’informazione messa in atto sui canali comunicativi istituzionali che hanno puntualizzato l’importanza che oggi riveste il nuovo censimento permanente.
Il principale vantaggio introdotto dal nuovo disegno censuario è soprattutto il forte contenimento dei costi della rilevazione.
Grazie all’utilizzo di fonti amministrative l’Istat sarà in grado di restituire, nell’arco di 12 mesi, informazioni riferite all’intera popolazione italiana.

“Questa rilevazione ci consente di conoscere meglio la nostra città e il nostro Paese” ha detto il Sindaco, Avv. Carlo Colizza. 


L’appuntamento è al prossimo anno.
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