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PUNTI INFORMATIVI CITTADINI
“Fare rete oltre Internet”
Il progetto si rivolge ai Centri Anziani e ai Comitati di Quartiere per eliminare il divario digitale
Nati da un’idea condivisa tra l’Amministrazione e le realtà associative dei Comitati di Quartiere e dei Centri Anziani, l’attivazione dei Punti Informativi Cittadini è stata prevista dalla Giunta Comunale con atto n. 161 del 23.11.2018.  Il progetto, fortemente voluto dall’Amministrazione su impulso dell’Assessorato ai Servizi Informativi e Innovazione Tecnologica, è ora alle sue battute finali. Lo scopo è quello di creare una rete di relazione, grazie proprio alla creazione dei punti informativi cittadini, per eliminare il divario delle competenze digitali e ampliare la conoscenza delle informazioni che provengono dai canali istituzionali.
L’utilizzo degli strumenti online messi a disposizione dall’Amministrazione eviterà di spostarsi da casa per ottenere un certificato o, ad esempio, protocollare un semplice atto.

I PIC sono la risposta a questa esigenza: far arrivare la cultura digitale là dove i cittadini sono soliti riunirsi, incontrarsi, scambiarsi opinioni. Eliminare il divario tra chi sa e chi non sa. A tale scopo si sono organizzati incontri, focus group e avviate le procedure per dotare di strumenti informatici i primi PIC. L’obiettivo finale è molto ambizioso: innescare un meccanismo circolare e virtuoso che possa favorire la più ampia partecipazione alla vita del paese e al benessere del territorio.

Dall’adozione del progetto a oggi molto lavoro è stato fatto. Attraverso specifici questionari conoscitivi sono state rilevate le attese e i bisogni del target individuato (Comitati di Quartiere e Centri Anziani) ed è emersa forte la necessità di sopperire alle carenze digitali e favorire la conoscenza degli strumenti informativi e partecipativi dei cittadini meno alfabetizzati tecnologicamente. A febbraio 2020, presso il Centro Anziani di Marino, si è svolta una prima giornata formativa organizzata dall’Area I- Servizio Comunicazione-URP con la partecipazione dell’Assessore ai Servizi Informativi e Innovazione Tecnologica Saverio Audino, aperta a coloro che hanno già fatto parte degli incontri preliminari e che saranno i protagonisti della fase sperimentale dei primi Punti Informativi Cittadini. L’incontro ha avuto un’ampia partecipazione delle realtà coinvolte e ha chiarito molti aspetti concettuali e operativi del progetto.  
Nell’area tematica presente sul portale istituzionale https://www.comune.marino.rm.gov.it/pic-punti-informativi-cittadini saranno messi a disposizione, oltre alle slide del corso di formazione, vari materiali informativi, redatti dal Servizio Comunicazione-URP con linguaggio chiaro e semplice. Saranno anche distribuiti pieghevoli, circolari, schede riepilogative su argomenti d’interesse pubblico. Per la sua caratteristica sperimentale, il progetto, unico nel suo genere a Marino, vedrà gradi diversi di sviluppo: si approfondiranno, in successivi incontri, temi come il divario digitale, il pericolo delle fake news, la nuova normativa sulla privacy e, soprattutto, si forniranno gli strumenti per reperire informazioni chiare, sicure e accessibili a tutti. Sulla base di periodici monitoraggi e valutazione dei riscontri si potranno attuare le successive fasi che si baseranno proprio sui bisogni conoscitivi dei destinatari e sul grado di consapevolezza del loro ruolo propositivo. I PIC contribuiranno a creare un contesto favorevole per garantire il diritto alla partecipazione, anche attraverso sondaggi o consultazioni pubbliche e, al contempo, faciliteranno l’interscambio generazionale che potrà crearsi potenziando queste nuove reti di relazione. 
Sarà resa nota la data della conferenza stampa in cui verranno ufficializzati i PIC sperimentali attivi sul territorio.
Per info pic@comune.marino.rm.it       
Seguiteci su
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