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COMUNICATO STAMPA
PROROGATA LA SCADENZA PER LE DOMANDE DEI BANDO “NONNI CIVICI”
TERMINE ULTIMO IL 30 NOVEMBRE 2017 

E’ stato prorogato al 30 novembre 2017 il termine per la presentazione delle domande relative al Progetto “Nonni Civici”  messo a punto dall’Assessorato ai Servizi Sociali del Comune di Marino e approvato dalla Giunta Comunale il 25 settembre scorso.

“Il progetto – afferma l’Assessore ai Servizi Sociali Barbara Cerro -  vuole rivalutare il ruolo dei pensionati e delle pensionate assegnando loro compiti sociali quali: sorveglianza davanti alle scuole all’entrata e all’uscita dei bambini, supporto per il Servizio di Scuolabus, custodia e apertura dei parchi pubblici, sorveglianza in attività culturali della biblioteca e del museo. Verrà fatta una selezione tra le domande pervenute e i Nonni Civici saranno formati a cura del Comando di Polizia Locale al fine di conoscere le basilari nozioni di mobilità del traffico, nonché le norme comportamentali da seguire nell’esercizio della propria funzione”.

Esaminate le domande verrà stilata una graduatoria in base all’ISEE ordinario e valido per l’anno in corso. 

Il progetto terminerà per tutti i volontari il 30 giugno 2018.

A fronte dell’impegno giornaliero sostenuto (non superiore alle 3 ore in base alla normativa vigente) verrà erogato un buono pasto del valore di 7 euro.
Per tutte le informazioni si rimanda al Disciplinare pubblicato sul sito ufficiale del Comune di Marino www.comune.marino.rm.gov.it.
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