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COMUNICATO STAMPA
MARINO PRESENTA LA 95^ SAGRA DELL’UVA
Si terrà martedì 1° ottobre 2019 alle ore 10,30 presso la Sala Consiliare di palazzo Colonna a Marino  la Conferenza Stampa in occasione della 95^ Sagra dell’Uva.

Nel corso dell’iniziativa verrà presentato l’autore della Locandina ufficiale della manifestazione ed il Programma dei festeggiamenti promossi dagli Assessorati alla Cultura e alle Attività Produttive del Comune di Marino. 

Alla Conferenza Stampa parteciperanno il Sindaco Carlo Colizza gli Assessori Comunali alla Cultura Paola Tiberi  e alle Attività Produttive Ada Santamaita.

Alla Conferenza Stampa sono stati invitati sia i giornalisti accreditati presso l’Ufficio Stampa del Comune di Marino sia i rappresentanti delle Associazioni e dei Comitati che collaborano alla realizzazione del programma, gli sponsor e i produttori vitivinicoli del territorio. 
L’incontro è pubblico ed i cittadini che vorranno conoscere in anteprima i dettagli di questa 95^ edizione potranno farlo recandosi presso la Sala Consiliare di palazzo Colonna al I piano.

Marino, lì 27 settembre 2019 
L’UFFICIO STAMPA
Ufficio Stampa – 06 93662346 – 339 30 59 121

ufficiostampamarino@gmail.com

Annamaria.gavotti@comune.marino.rm.it
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