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Prot. 14705 del 09/03/20

Il Dirigente  Area V

Oggetto: Disposizione di servizio in merito all’accesso delle persone agli uffici del settore Urbanistica-SUE

Visto il DPCM 8 marzo 2020 recante disposizioni finalizzate alla gestione dell’emergenza da COVID-19 e al contenimento della diffusione dello stesso;

Vista l’Ordinanza del Presidente della Regione Lazio dell’8 marzo 2020;

Vista l’Ordinanza del Capo del Dipartimento della Protezione Civile del giorno 8 marzo 2020;

Considerata l’esigenza di regolamentare l’afflusso delle persone agli spazi del Settore che non sono idonei a garantire il rispetto delle prescrizioni del DPCM citato;

Valutato il superiore interesse pubblico alla garanzia della salute sia per le persone che accedono agli uffici sia per gli operatori;

DISPONE

che l’afflusso delle persone nella giornata del 10/03/2020 avvenga esclusivamente nel rispetto delle seguenti indicazioni:
· le persone interessate accederanno all’area del settore oltre la catenella biancorossa UNA ALLA VOLTA;
· le persone interessate sosteranno nel pianerottolo adiacente alla macchina del caffè fino alla capienza consentita dal rispetto della distanza minima di un metro l’uno dall’altro;

che l’afflusso delle persone a partire dalla giornata del 12/03/2020 possa avvenire esclusivamente con appuntamento da concordare attraverso i contatti disponibili nell’area tematica SUE de sito web istituzionale al link https://www.comune.marino.rm.gov.it/aree-tematiche/sue-sportello-unico-edilizia
il divieto di accesso per qualsiasi ragione agli uffici del settore nei giorni di lunedi, mercoledi e venerdi, con la sola esclusione delle persone eventualmente convocate da personale del settore.

INVITA
I dipendenti a garantire il rispetto di quanto disposto

COMUNICA

Che le suddette disposizioni rimarranno valide fino al cessare dell’emergenza e comunque fino ad espressa comunicazione

		Arch. Michele Gentilini
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