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ELEZIONI EUROPEE
26 maggio 2019
ESERCIZIO del VOTO a DOMICILIO
IL SINDACO
RENDE NOTO

che gli elettori affetti da gravissime infermità, tale da impedirne l'allontanamento dall'abitazione in cui dimorano, che si trovino in condizioni di dipendenza continuativa e vitale da apparecchiature elettromedicali o che risultino impossibilitati all’utilizzo dei servizi messi a disposizione per raggiungere i seggi elettorali, sono ammessi al voto nella predetta dimora.

     Per avvalersi del diritto di voto a domicilio, gli elettori devono far pervenire, entro il  6 maggio 2019 al Sindaco del Comune di iscrizione nelle liste elettorali, una dichiarazione attestante la volontà di esprimere il voto presso l'abitazione, indicandone l'indirizzo.


La domanda di ammissione al voto domiciliare – da redigere in carta libera – deve indicare il completo indirizzo dell’abitazione in cui l’elettore dimora e, possibilmente, un recapito telefonico e devono essere allegati la copia della tessera elettorale ed un certificato rilasciato dal funzionario medico designato dall'A.S.L., in data non anteriore all’ 11.4.2019; tale certificazione medica, dovrà riprodurre l’esatta formulazione normativa attestando le condizioni di infermità di cui al comma 1, dell’art. 1 della Legge n. 46/2009, con prognosi di almeno 60 giorni decorrenti dalla data di rilascio del certificato. Tale certificato, inoltre, potrà attestare l’eventuale necessità dell’”accompagnatore” per l’esercizio di voto.

   Per ulteriori informazioni è possibile rivolgersi al servizio elettorale del Comune.

Marino, lì 15 aprile 2019






           



IL SINDACO







           Avv. Carlo Colizza 
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