
 PUBBLICAZIONE DELLA VARIANTE  AL P.R.G. AI SENSI DELLA L.R. 7/2017
IL DIRIGENTE DELL'AREA V

ai sensi degli artt. 8, 9 e 10 della L.U.N. 1150/1942 e in esecuzione alla Delibera di Consiglio Comunale n. 21 del 30/06/2020, resa immediatamente eseguibile, con la quale è stata adottata la proposta di “Variante al piano Regolatore Generale finalizzata alla piena attuazione delle disposizioni della Legge Regionale n. 7 del 2017”
RENDE NOTO
- Che tutti gli atti progettuali inerenti la Variante urbanistica sopra menzionata saranno depositati presso l'Area V alla libera visione del pubblico per 30 gg. consecutivi, decorrenti dalla data di pubblicazione del presente avviso all’Albo Pretorio, con il seguente orario: il Martedì dalle 9.00 alle 12.30 ed Giovedì dalle 9,00 alle 12,30;
- Che l’avviso di deposito degli atti relativi all’adozione della variante urbanistica in argomento sarà pubblicato sul Sito Web del comune all’indirizzo www.comune.marino.rm.gov.it ;
- Che durante il periodo di deposito degli Atti chiunque abbia interesse potrà prendere conoscenza degli atti progettuali;
- Che le eventuali osservazioni alla proposta di variante urbanistica puntuale, a mente dell’art. 9 della L. 1150/1942, dovranno essere redatte in duplice copia, di cui una in bollo come per legge, da depositarsi esclusivamente al Protocollo Generale del Comune di Marino entro le ore 13.00 del giorno 15/09/2020;
- Che le osservazioni dovranno essere indirizzate al Responsabile del Procedimento di seguito indicato: Arch. Michele Gentilini, 1° Piano – Area V – Largo Palazzo Colonna, 1
00047 Marino (Italia) – Tel.0693662247, e mail protocollo@pec.comune.marino.rm.it  cui fare riferimento anche per eventuali chiarimenti in merito agli elaborati di variante urbanistica.
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