Allegato A
RIAPERTURA STRAORDINARIA ISCRIZIONI ASILI NIDO

Sono riaperte fino al 15 gennaio 2021 le iscrizioni agli asili nido di via Monsignor Grassi (Marino centro) e via Pietro Micca (Santa Maria delle Mole).
I genitori o tutori di bambini che non abbiano compiuto il terzo anno di età e non abbiano maturato il diritto all’iscrizione alla scuola dell’infanzia possono presentare domanda di iscrizione tramite apposito modulo disponibile sul sito del Comune di Marino
www.comune.marino.rm.gov.it.
Il modulo, compilato in grafia leggibile in ogni sua parte e corredato di:
· copia di documento d’identità del dichiarante
· attestazione ISEE in corso di validità (l’attestazione ISEE viene rilasciata dall’INPS o dagli enti convenzionati (CAF)
dovrà essere inviato all’indirizzo 
protocollo@pec.comune.marino.rm.it
indicando nell’oggetto “Iscrizione asilo nido P. Micca” o “Iscrizione asilo nido Mons. Grassi”.
Nel caso di situazioni di interesse socio-sanitario è necessario allegare al modulo idonea certificazione medica che valga a far rilevare particolari requisiti preferenziali.
	Si fa presente che l’attestazione ISEE è necessaria a determinare la posizione in graduatoria ed il contributo a carico della famiglia. Qualora tale attestazione non venga presentata sarà attribuita la fascia massima sia come posizione in graduatoria che come contributo a carico della famiglia.



La graduatoria distinta in sezione lattanti, semidivezzi e divezzi sarà pubblicata sul sito del Comune di Marino. Entro 7 giorni dalla data di pubblicazione è possibile presentare osservazioni.
Per i genitori che non risiedono o non svolgono attività lavorativa nel Comune di Marino verrà compilata una graduatoria separata, che verrà utilizzata solo dopo l’esaurimento della graduatoria dei genitori residenti.
Per informazioni rivolgersi al numero 0693662339 o scrivere all’indirizzo protocollo@pec.comune.marino.rm.it.
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