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 COMUNE DI MARINO
   Città Metropolitana di Roma Capitale
Servizio Comuniazione-URP
COMUNICATO STAMPA 

RIQUALIFICATO IL PALAZZETTO DELLO SPORT A CAVA DEI SELCI
Di nuovo fruibile una struttura fondamentale per i cittadini e gli sportivi di Marino

“Questo luogo di tradizione e formazione sportiva, culturale e sociale torna ad essere pienamente fruibile, alla conclusione di un percorso che vede nella buona programmazione la chiave per ottenere risultati importanti senza sperpero di denaro pubblico” ha dichiarato il Sindaco di Marino Avv. Carlo Colizza. 

I lavori di riqualificazione del Palazzetto dello Sport di Marino sito in località Cava dei Selci, sono iniziati nel 2019 con il rifacimento della falda del tetto posta a sud e, l’anno successivo, è stata completata la copertura del lato nord. 
Dopo il risanamento della struttura, quasi ovunque arrugginita e sgretolata, si è passati alle mura perimetrali, per poi terminare l’opera con la nuova pavimentazione dell’area di gioco. Oltre a restituire funzionalità e dignità ad una struttura fondamentale per i cittadini e gli sportivi di Marino, l’Amministrazione ha deciso di conferire all’impianto un aspetto più accattivante e moderno decorando le pareti esterne, quelle che si affacciano verso Via Appia Nuova, con dei murales che si richiamano alle attività ivi praticate.
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