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COMUNE DI MARINO
   Città Metropolitana di Roma Capitale

Area I- Comunicazione-URP

PIC

IL COMUNE DOVE SONO I CITTADINI
Fare rete oltre Internet

L’iniziativa Punti Informativi Cittadini (PIC), adottata dalla Giunta Comunale con deliberazione n. 161 del 23.11.2018, è un progetto sperimentale di comunicazione di prossimità e ha  come obiettivo quello di fornire agli utenti meno alfabetizzati tecnologicamente, gli strumenti e le abilità per reperire le informazioni sicure e utilizzare i servizi online messi a disposizione dal Comune di Marino e dalle altre Pubbliche Amministrazioni. I PIC vogliono innescare un circolo virtuoso e sinergico tra Amministrazione e Cittadini ovvero Fare rete oltre Internet portando le informazioni e le competenze digitali a portata dei cittadini meno abili dal punto di vista informatico.
Il progetto, dopo lo studio di fattibilità, la distribuzione di questionari per la rilevazione delle priorità e alcune riunioni propedeutiche con le realtà cittadine interessate, è giunto ora alla fase finale, quella dell’avvio della sperimentazione vera e propria. 

I PIC saranno dotati di strutture informatiche e avranno a disposizione il supporto del Servizio Comunicazione-URP istituzionale. 
Oggi le notizie viaggiano su canali diversi, talvolta non attendibili. Diventa prioritario, dunque, saper riconoscere i canali istituzionali, utilizzare le applicazioni utili al cittadino come Municipium e interagire costruttivamente anche attraverso i Social Network. Oltre a garantire l’utilizzo della rete Internet e delle infrastrutture informatiche necessarie, il progetto prevede incontri periodici per illustrare ai cittadini l’evoluzione dei servizi digitali, fornire materiale illustrativo cartaceo su argomenti di interesse quali SPID/ANPR/PagoPA, ecc. Saranno illustrati i principali servizi istituzionali (porta a porta, regolamenti comunali, certificati online, diritti privacy, ecc) sia in modalità cartacea che digitale. Le competenze e abilità acquisite durante il periodo di formazione, potranno essere condivise e veicolate per ampliare le potenzialità dei PIC e stimolare l’interazione.

I PIC potranno farsi portavoce delle esigenze dei cittadini anche in occasione di eventuali consultazioni popolari promosse dall’amministrazione e promuovere iniziative per migliorare la vivibilità degli spazi pubblici.


L’obiettivo è ambizioso ma la possibilità di creare una sinergia tra fisico e digitale, vecchie e nuove modalità di comunicazione è una sfida che l’Ente intende affrontare per far arrivare le informazioni e garantire la conoscenza proprio nei luoghi dove i cittadini meno digitali sono soliti incontrarsi.
